Пятого октября свой профессиональный праздник

отметили работники образования. В этот день в Чер-

кесске во Дворце культуры состоялась торжествен-

ная церемония чествования лучших педагогов.

Больше, чем профессия

С Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Уважаемые работники сельскохозяйственной отрасли Карачаево-Черкесии!

Искренне поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Сельское хозяйство во все времена было одной из главных отраслей экономики в нашей стране. Труженики села в самые сложные времена добивались высоких урожаев. кормили страну, не опускали трудолюбивых рук, невзирая на обстоятельства и погодные условия.

Карачаево-Черкесия славится своими традициями в агропромышленном комплексе. Целые поколения наших земляков - животноводов, агрономов, земледельцев внесли и продолжают вносить большой вклад в благополучие жителей не только Карачаево-Черкесии, но и всей Рос-

Сегодня современность ставит перед нами новые задачи. В регионе планомерно реализовываются проекты по программе импортозамещения, увеличивается эффективность фермерского сектора, модернизируются крупнейшие сельхозпредприятия, повышается инвестиционная привлекательность региона. Развитие АПК неразрывно связано с развитием сельских территорий. Государство оказывает существенные меры господдержки, что, безусловно, приносит свои результаты в виде стабильного роста объема производимой сельскохозяйственной продук-

Выражаем искреннюю признательность ветеранам отрасли за кропотливый и созидательный труд, за многолетнюю работу и преданность выбранному делу.

Желаем всем работникам агропромышленного комплекса Карачаево-Черкесии крепкого здоровья, добра, процветания, успехов в труде, мира и благополучия! Глава

Карачаево-Черкесской Республики Р. Б. ТЕМРЕЗОВ. Председатель Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики А. И. ИВАНОВ.

«Золотая осень-2016»

Делегация Карачаево-Черкесии принимает участие в традиционной Российской агропромышленной выставке «Золотая осень», проходящей в Москве. В состав делегации вошли руководитель Администрации Главы и Правительства КЧР Эльдар Салпагаров, первый заместитель председателя Правительства КЧР Эльдар Байчоров, руководители крупных сельхозпредприятий.

Выставочная экспозиция Карачаево-Черкесии на выставке представлена тремя инвестиционными проектами, актуальными для региона, демонстрирующими реальные результаты и перспективы работы по импортозамещению и развитию экспортного потенциала.

В рамках форума представлена информация о реализации проекта «Строительство селекционно-семеноводческого центра», инвестором которого выступает ООО фирма «Хаммер». К слову, уже этой осенью первые 3 тысячи тонн семян поступят на переработку и хранение в центр. К севу зерновых культур в 2017 году аграрии Карачаево-Черкесии получат качественные и недорогие семена отечественного производства. Уже есть договоренности и с соседними субъектами, которые готовы заказывать сырье.

Выход на полную проектную мощность будет осуществлен в 2018 году. По завершении проекта только на производстве будет создано 152 новых рабочих места.

Также на выставке «Золотая осень» представлен инвестпроект «Реконструкция и модернизация тепличного комплекса АО Агрокомбинат «Южный», который находится в самом начале реализации. Инициатором предполагается осуществить полную модернизацию одного из крупнейших в стране тепличных комплексов площадью 140 га.

Кроме того, посетителям выставки предоставляется

информация о развитии мясного скотоводства в КЧР. Как рассказал первый заместитель председателя Правительства КЧР Эльдар Байчоров, природно-климатические условия Карачаево-Черкесии позволяют успешно развивать такую отрасль животноводства, как мясное скотоводство. Начиная с 2012 года в республике реализуются целевые программы по развитию мясного скотоводства. Как результат этой работы - удельный вес мясного скота в общей численности поголовья крупного рогатого скота

вырос с 6% в 2012 году до 29% по итогам 2015 года. Пресс-служба Главы и Правительства КЧР.

С ПРАЗДНИКОМ учите-лей поздравил Глава Ка-

- Все, кто присутствует сегодня в этом зале, а также те, кто сейчас находится рядом с детьми, - настоящее богатство нашей страны. Благодаря вашему профессионализму, терпению, любви к своему делу и детям раскрываются и реализуются способности учеников. Ведя за руку наших детей, вы помогаете мальчишкам и девчонкам определить свое призвание, выбрать правильный жизненный путь. Именно поэтому от вас, ваших профессиональных и человеческих качеств, во многом зависят не только судьбы учеников, но и завтрашний день страны. А власти Карачаево-Черкесии. в свою очередь, делают и будут делать все, чтобы вы трудились, а наши дети росли в комфортных условиях в современных детских садах и школах, - отметил Рашид Темрезов. Затем руководитель региона лично вручил награды работникам сферы образования за вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения, многолетнюю педагогическую деятельность и в связи с празднованием Дня учителя.

Почетного звания «Заслуженный учитель Карачаево-Черкесской Республики» были удостоены: Руслан Баймурзов, учитель русского языка и литературы средней школы а. Эркен-Юрта: Муслимат Джантемирова, учитель начальных классов

рачаево-Черкесии Рашид Темрезов.

> гимназии им. И.А. Амирокова а. Кош-Хабля; Вера Рубанова, учитель математики лицея п. Медногорского. Звание «Заслуженный работник народного образования Карачаево-Черкесской Республики» было присвоено Нелли Агановой, консультанту отдела дошкольного и общего образования Министерства образования и науки КЧР, и Фатиме Алиевой, заведующей отделением общеобразовательных дисциплин КЧР ГБПОО «Индустриально-

ства республики Джанибек Суюнов. Тридцати девяти работникам образования он вруведомчил ственные награды Министерства образования и науки РФ: педагогам были присвоены звания «Почетный работник среднего профессиотехнологический колледж». нального обра-Также Рашид Темрезов врузования РФ», чил памятные медали Года «Почетный ралитературы и дипломы лауботник общего

высокий водопад - Боль-

шой Медовый и вымокнуть

от брызг самого мощного -

Жемчужного, но и посетила

этнографический музей

«Карачаевское подворье»,

музейная самодеятель-

ность которого шагнула на

реатов-победителей Всероссийской выставки-форума образовательных учреждений. -оап О

фессиональным праздником учителей поздравил заместитель председателя Правитель-



- Хотел бы особенно

отметить не только позна-

вательную, но и практичес-

кую пользу этого маршрута

как для Китая, так и для

Кавказа. - сказал предста

витель посольства КНР

Чжао Хунцин, - ибо это толь-

ко начало. Ожидается, что

именно такие автобусные

туры привлекут большее

количество туристов. В

дальнейшем планируется

наладить авиасообщение

между Китаем и одним из

городов Северного Кавказа.

образования РФ», а также вручены почетные грамоты.

Слова признательности и благодарности за нелегкий, но благородный труд учителям высказал заместитель председателя Парламента КЧР Руслан Хабов и вручил отличившимся педагогам почётные грамоты Народного Собрания и почётные грамоты Президиума НС КЧР.

Поздравила педагогов и министр образования и науки КЧР Инна Кравченко. «Дорогие учителя, низкий вам поклон за вашу ежедневную работу, за любовь и внимание к детям, за терпение и преданность профессии», - сказала министр. Ряду учителей она вручила

почетные грамоты Правительства республики и грамоты и благодарственные письма Минобразования региона Подавляющее большинство при-

сутствовавших в зале в этот день это люди, отдавшие работе с детьми не один десяток лет. Вот и Вера РУБА-НОВА (на снимке) преподает математику уже сорок четыре года. Она уверена: учитель - это больше, чем профессия, это призвание, судьба. Работать в школу Вера Пантелеевна пришла в 1972 году, через год после

окончания физико-математического факультета пединститута. Пятнадцать лет преподавала в средней школе станицы Преградной, а потом, когда в поселке Медногорском построили новую школу № 2 (ныне лицей), перешла туда, где и работает по сей день.

- У нас хороший, дружный коллектив. Буквально во всем чувствуется поддержка коллег, руководства. И с детьми хорошо ладим. Дети ведь к тебе относятся так, как ты относишься к ним, и если учитель внимателен, доброжелателен, то



и ученики отплатят тем же. А что касается моего предмета, то математику я всегда любила, с детства, и своим ученикам стараюсь привить эту любовь. Нет ничего приятнее, чем видеть, как дети готовятся, стараются и получают хорошие результаты, - поделилась Вера Пантелеевна.

Завершилось торжественное собрание праздничным концертом вокальных и танцевальных коллективов республики.

Мария КЛОКОВА. Фото Таулана ХАЧИРО-BA.

Вслед за событием

СОГЛАСНО историчес-ким хроникам, Великий Шелковый путь брал свое начало в Чаньани – древней столице Китая и шел к Дуньхуа – городу у окраины Великой Китайской стены, далее дорога разветвлялась и... И это такая долгая и длинная история, что куда проще сказать, что Шелковый путь никогда не был единой магистралью. А если коротко и точнее, то этот тысячелетний маршрут начинался в Китае и шел в Европу через Туркмению, Таджикистан, Узбекистан, Киргизию, Казахстан, а затем проходил по Закавказью и по территории Северного Кавказа. И вот в кои-то веки прямо ласкает слух словосочетание «в кои-то веки», ибо уместно донельзя, на мой взгляд, - свершилось. В Китае и на Северном Кавказе создается единый туристический продукт, который позволит жителям Поднебесной увидеть достопримечательности тех мест, где некогда торил свою дорогу Великий Шелковый путь, Дагестана, Чечни, Северной Осетии, Ингушетии, Ставропольского края, Кабардино-Балкарии и Карачаево-

Своеобразным «пробным шаром» стал семидневный автобусный тур по межрегиональному туристическому маршруту «Великий Шелковый путь», стартовавший на Северном Кав-

такой качественный уровень, что может составить Единыи конкуренцию любому столичному этнографическому собранию старины. туристический продукт

казе 25 сентября этого года Начинался он в Дагестане, а завершился 1 октября в Карачаево-Черкесии. Его участники посетили у нас природно-рекреационный комплекс «Медовые водопады» в Малокарачаевском районе. Группа, в которую входили представители посольства Китайской Народной Республики в России, одной из китайских авиакомпаний и советник министра РФ по делам Северного Кавказа А. Аристов, смогла не только вдоволь налюбоваться пятью водопадами, стоящими в облаках жемчужной водной пыли,



Разумеется, побывали туристы и в ресторане комплекса, где в полной мере смогли оценить кулинарное разнообразие кухни Кавказа, и Карачая в частности.

меню ресторанов, задействованных в этом маршруте, будет включена китайская кухня с помощью наших поваров

Окончание на 2-й стр.

Качество жизни иличшается

Эхо недели

Орнела БАТРУКОВА. оператор-кассир ООО

- В Правительстве Кара-

чаево-Черкесии на этой неделе появились новые лица. Лично я воспринимаю это не как замену плохих кадров на хорошие, а как новый виток в развитии нашей республики. Старый состав трудился неплохо. Что бы ни говорили, я вижу по своим знакомым, качество жизни пусть понемножку, но улучшается. Новые министры пришли, я думаю, с новыми идеями для экономического сектора и в плане улучшения благосостояния наших земляков. И, не в пример прежним, будут ближе к народу. Верю в это, потому что, можно сказать, на это нацеливает прямое указание Главы КЧР Рашида Темрезова: «С населением нужно встречаться не в кабинетах, а в населенных пунктах, внимательно относиться к проблемам граждан, держать на контроле их реше-

ние». И это правильно. Ми-

проекта

нистры работают на нас, на народ. Внедрение социальных программ — их прямая обязанность. Как известно, короля

делает свита. Выбор будет удачным, если высшие чиновники энергично возьмутся за дело. Гарантия экономического и культурного обустройства республики — в компетентности новой команды.

Игорь ВАТУЛИН, главный специалист по финансовой работе ФГБУ «Управление «Карачаево-Черкесскмелиоводхоз»:

- Я отношусь к категории молодежи и, как и многие мои ровесники, люблю прогулки по Instagram. Вчера неожиланно наткнулся на новый официальный аккаунт Главы Карачаево-Черкесии Рашида Темрезова. Но я не об этом, а о причине популярности этого сайта, на который люди подписываются безостановочно. Значит, этот дополнительный канал связи пробудил общество, порождающее людей, считающих государственные дела своими и желающих быть ближе к власти.

Окончание на 2-й стр.

Коротко

В Абазинском муниципальном районе завершили реконструкцию асфальтового покрытия дороги «Инжич-Чукун - Кош-Хабль». начатую в рамках протокольного поручения Главы КЧР Рашида Темрезова. Данный участок дороги протяженностью 12,5 км не ремонтировался капитально на протяжении десятилетий, был сильно изношен, покрыт ямами и серьезно сужен из-за разрушения по обочинам. Теперь дорога полностью соответствует современным нормам и стандартам.

Ш А ФОРУМЕ «АгроЮг», Пкоторый состоялся в конце сентября в городе Ставрополе, Карачаево-Черкесская Республика представила новый инве-

стиционный проект. По информации сотрудников отдела внешнеэкономических связей и внебюджетных инвестиций Минэкономразвития региона, презентованный на агрофоруме проект называется «Создание сельскохозяйственного комплекса по разведению племенных коз молочной породы, производство козьего молока, сыра, мяса и шкур в Карачаево-Черкес-

козьего молока уже давно знают и взрослые, и дети. Этот ценный и питательный натуральный продукт используется не только в пищевой промышленности, но и в медицине и косметологии. При этом конкуренция в сфере разведения коз не слишком велика, а вот спрос на продукцию постоянный. Учитывая это, рентабельность данного вида бизнеса при грамотном подходе практически не вызывает сомнений. И

Черкесии.

пользе «Козреѕо» ской Республике». О полезных свойствах

при разработке своего нового инвестпроекта специалисты министерства опирались исключительно на реальные факты и доводы.

лицезреть вблизи самый

По информации Минэкономразвития КЧР, целью проекта является создание цикличного производства (животноводческого комплекса), ориентированного на максимальную переработку многокомпонентного козоводческого сырья, начиная с создания образцово-показательной фермы по разведению коз. рассчитанной на разведение пле-

менных животных (козоводческий племрепродуктор) и получение качественной, экологически чистой продукции, с завершающим этапом производства конкурентоспособной

мясо-молочной продукции

без консервантов и пище-

вых добавок.

В состав презентованного комплекса предполагается включить фермы для выращивания молодняка и для содержания коз. Сюда же будут входить доильный зал, цеха по производству и обработке готовой продукции (молоко, сыр, мясо шкуры), цех пастеризации и фасовки молочной продукции. Кроме этого, комплекс включает в себя лабораторный кабинет и вспомогательные отделения: зону для охлаждения молока и сыра, зону ускоренного созревания сыра, убойный цех, цех по разделке туш, складские помещения готовой продукции и другие вспомогательные

Помимо мясо-молочной продукции проектом также предусмотрено вы-

помещения.

ращивание и торговля племенным поголовьем. Еще в древние времена козье мясо многими врачами воспринималось исключительно как кладезь витаминов и полезных свойств, которые помогают в лечении организма от многих болезней. И действительно, этот продукт очень просто усваивается, при этом он наполнен всеми необходимыми человеку микроэлементами и аминокислотами. Козье мясо уникально еще и тем, что только в

нем больше воды, нежели

жира. А вот содержание холестерина в нем меньше, чем в говядине или свинине. Опять же следует отметить, что козы не болеют такими серьезными болезнями, как туберкулез и бруцеллез, которыми страдает КРС.

В рамках проекта планируется строительство современного сельскохозяйственного козоводческого комплекса со стойловым содержанием на 5 000 голов. Как сообщили в Министерстве экономического развития КЧР, общая стоимость проекта составила 251 миллион рублей.

Лариса НИКОЛАЕВА.

УЧРЕДИТЕЛИ -Народное Собрание КЧР, Правительство КЧР.

Адрес редакции и издателя: 369000, г. Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж. Тел.: 8 (8782) 26-36-01. Реклама: 8 (8782) 26-36-34.

dr-09@mail.ru, Интернет-версия www.denresp.ru

Перепечатка публикаций возможна с разрешения редакции, ссылка на «День республики» обязательна.

За доставку газеты отвечает Управление федеральной почтовой связи КЧР. Тел. 8 (8782) 20-04-13 - отдел доставки. Тираж 3787

Коротко

сии продолжается приви-

вочная кампания против

гриппа. На 27 сентября

были уже привиты 95383

человека, что составляет

64% от подлежащих им-

мунизации в этом году

Всего же накануне ново-

го эпидсезона заплани-

ровано привить от грип-

па около 40% населения

КЧР (149796 человек). В

прошлом эпидсезоне в

республике были приви-

ты от гриппа и составили

иммунологическую про-

слойку, сдерживающую

развитие эпидемии, око-

ло 30% населения. При

этом статистика показы-

вает, что среди граждан

перенесших грипп в

среднетяжелой и тяже-

лой формах и госпитали-

зированных в ЛПУ в про-

шлом эпидсезоне, приви-

тых от гриппа не зареги-

В Карачаево-Черке-



Юбилей

В СУДЬБЕ Алтынай Атуовой многое было предрешено изначально. Хотя бы выбор её будущей профессии. А это немаловажно, учитывая, что многим людям требуются годы, дабы правильно определить сферу своих жизненных интересов и сосредоточить свое внимание на самых главных приоритетах, которые позволили бы выявить заложенный в них потенциал.

А все началось с литературного кружка «Тропинка» в её родной Эркин-Юртской средней школе, которым руководила учительница русского языка и литературы Римма Утемисова. Лучшие работы кружковцев, в том числе и Алтынай, печатались не где-нибудь, а на страницах тогда областной газеты на ногайском языке «Ленин йолы» (ныне «Ногай давысы»). Она до сих пор помнит свою первую маленькую публикацию в газете.

- Это было нечто, - Алтынай Юнусовна улыбается. возвращаясь памятью в те уже далекие годы. - Только пишущий человек может понять мое состояние, когла впервые ты вилишь свою фамилию под написанной твоей же рукой статьёй. А как обрадовались мои родители, родные, близкие! Особенно отец. Еще бы! Проработав всю свою жизнь экономистом в местном совхозе, многие годы он был тесно связан с родной газетой, публиковал на её страницах свои статьи, зарисовки, очерки. Возможно, из него мог бы получиться хороший журналист или пи-

Немаловажную роль в профессиональном становлении Алтынай сыграла и учительница родного языка и литературы Насыпхан Азизовна Даулова, отдавшая воспитанию молодого подрастающего поколения более пятидесяти лет жизни. Она не только прививала своим ученикам любовь к родному слову, каждый раз раскрывая на уроках его красоту, многозвучность и многокрасочность, но и преподносила непревзойденные уроки нравственности и добропорядочности. без которых невозможно сформироваться как лич-Воспитанная на глубоких

народных традициях, обогатившаяся уже достаточным запасом знаний и небольшим опытом своей будущей профессии, после окончания школы Алтынай делает выбор в пользу факультета

Окончание.

Начало на 1-й стр.

какие загадки, тайны, откры-

тия ждут туристов на этом

уникальном маршруте, ибо

Великий Шелковый путь -

это система караванных,

торговых сетей со второго

века до нашей эры до 15-го

века. - заметил, в свою оче-

редь, генеральный директор

турфирмы «Медовые водо-

пады» Мусса Боташев, - но

то, что Китай и Северный

Кавказ шагнут в новую эпоху

туристических отношений. –

это факт, благодаря которо-

Трудно точно сказать,

журналистики Ростовского государственного университета. Но, успешно сдав вступительные экзамены, девушка из далекого ногайского аула недобрала по конкурсу (а он был очень высок) всего одного балла. Недолго думая, Алтынай, не умеющая опускать руки перед трудностями, возврашается домой и... поступает на филологический факультет Карачаево-Черкесского педагогического ин-

тета факультета журналис-Перед самым выездом на родину Алтынай неожи-

новного курса обучения её

вместе с другими студент-

ками из Карачаево-Черке-

сии оставляют еще на один

год для подготовки к рабо-

те в вузе. К тому времени

уже вполне очевидным стал

вопрос открытия на базе

уже тогда преобразованно-

го Карачаево-Черкесского

педагогического универси-

но советовала нам с непременной теплой улыбкой: «Голубушки, с посылом надо говорить. С посылом, иначе идущее от вас слово могут не услышать» Уроки корифеев диктор-

ского мастерства, несомненно, пригодились Алтынай в годы работы на телевидении Карачаево-Черке-

Уже первый выход Алтынай в эфир в январе 1993

пользовалась непререкаемым уважением. За умение трудиться, находиться постоянно в поиске, за способность всегда прийти на помощь коллеге. А еще - за постоянное самосовершенствование. Это главное, что характеризует сложившуюся чуть позже творческую лабораторию Алтынай Атуовой.

Много лет проработала вместе с Алтынай её коллерадио Батыр Магомедович Баисов (земля ему пухом!). тем не менее именно Алтынай, без всякой натяжки. считается основоположником ногайского телевещания в республике.

Много лет назад мы недолго работали вместе на телевидении в одной редакции, ежедневно готовя выпуски новостей. Это было очень напряженное время, когда многого не хватало. Зато с лихвой - энтузиазма, смелости, раскованности, бесшабашности в хорошем смысле этого слова. Навсегда запомнил, как умела Алтынай собраться с силами, когда нужно, найти интересный адрес или героя, почти виртуозно обыграть злободневную тему и грамотно расставить все точки над і

Алтынай – человек совестливый и до предела честный, не умеющий улыбаться, чтобы понравиться. Такая уж у неё жизненная позиция. В 1998 году, будучи делегатом 9-го Всероссийского съезда журналистов в Москве, она с высокой трибуны смело и открыто поведала коллегам из всех регионов страны не только о том, как шло становление молодой студии телевидения в Карачаево-Черкесии, но и о насушных проблемах местных средств массовой информации, особый акцент сделав на самых болевых точках, без решения которых трудно говорить о возможности перспективного изменения информационного пространства страны. Дважды - в 2009 и 2012 годах - вместе с главным редактором газеты «Абазашта» Фардаус Куловой она достойно представляла журналистское сообщество Карачаево-Черкесии на Международном фестивале журналистов в турецком городе Анталия, где на дискуссионных площадках делилась с коллегами из-за рубежа мнением о необходимости внедрения самых современных медиатехнологий, соответствующих требованиям време-

В 2002 году её, уже опытного журналиста, назначают главным редактором газеты на ногайском языке «Ногай давысы». Бесспорно, на неё возлагали высокую ответственность. Алтынай пришла в сложившийся коллектив редакции газеты, с которой связаны славные имена ярчайших представителей культуры ногайского народа: Суюна Капаева, Баубека Карасова, Айдемира Мурзабекова, Мурадина Биюкова и многих других.

Ей, первой женщине - главному редактору республиканской газеты на родном языке, предстояло продолжить заложенные старшим поколением журналистов традиции и обогатить их новым содержанием наступившего переломного во всех отношениях времени. Заметим, времени активных демократических преобразований. И Алтынай Юнусовне эта сверхсложная задача удалась. В первую очередь потому, что ей поверили, её услышали и поняли те, кто давно работал в газете, кто когда-то помогал ей делать первые шаги и подставил свое крепкое плечо. Она не забывает никого. Открыты новые рубрики, нормой стали встречи с читателями в разных уголках республики, проведение всевозможных конкурсов, от-

ференции. Большое внимание в последнее время Алтынай Юнусовна уделяет увеличению тиража газеты, справедливо считая этот показатель одним из главных в повышении значимости печатного слова на родном языке. Редакция взяла, например, на себя часть расходов по доставке газеты в самые отдаленные аулы компактного проживания ногайцев. Конечно, удовольствие дорогое, но, как отмечает главный редактор, эффект от предпринятых мер уже стал ощущаться. Разумеется, это далеко не простые вопросы, но кто-то же должен их решать...

крытые читательские кон-

Несмотря на большую занятость на работе, Алтынай Юнусовна еще и мама двух замечательных сыновей и верная спутница жизни, бережно сохраняющая священный семейный очаг.

В эти октябрьские дни наша славная коллега, заслуженный журналист КЧР отмечает свой маленький юбилей. Она прекрасно понимает, что сделано далеко не все, впереди ее ждет длинная дорога. Потому круглая дата в жизни для неё – не подведение итогов, а лишь повод осмыслить пройденное, сделать выводы и наметить реальные планы. Главное - не останавливаться на достиг нутом, ведь, как мудро гласит известная пословица, дорогу осилит идущий.

M. HAKOXOB. член Союза журналистов России.

стрировано. Ко Дню работников уголовного розыска в музее МВД по КЧР состоялась встреча кадетского класса школы-интерната имени Г. Д. Латоковой с ветеранами и молодыми сотрудниками уголовного розыска Отдела МВД России по городу Черкес ску. Много нового и интересного ребята узнали с нелегкой службе по борьбе с преступностью. Минутой молчания ветераны, сотрудники уголовного розыска и кадеты почтили память погибшего при исполнении служебного долга инспектора УБ Отдела МВД России по г Неркесску Бориса Муратбиевича Халилова.

Передвижная мобильная клиентская служба Отделения Пенсионного фонда России по КЧР продолжает свою работу В сентябре «мобильный офис» побывал в 10 отдаленных населенных пунктах, и на октябрь заппанировано столько же маршрутов. Во время визитов мобильной клиентской службы граждане получают возможность решить свои вопросы в пределах собственного аула, села или поселка Автомобиль мобильной клиентской службы оснашен всем, что необходимо в работе с граждана ми. Здесь можно подать документы для установления компенсационной выплаты, перехода с одного вида пенсии на другой, уточнения размера пенсионного капитала смены способа выплаты пенсии и иных социальных выплат, установления единовременной денежной выплаты (ЕДВ)

оформления ухода и т. д.

Не останавливаться Ha gocmuzhymom

ститута (ныне КЧГУ имени У. Алиева). Студенческая жизнь сразу закрутила её. Но мысль писать, освоить профессию журналиста не покидала её. А тут подвернулся случай. Да еще какой!

В 1988 году руководство тогда автономной области всерьез задумалось над подготовкой журналистов из числа представителей местных народов. Голод на молодых специалистов средств массовой информации стал ощущаться к тому времени все сильнее. И Алтынай, уже оканчивающей третий курс, а также еще трем студенткам предложили продолжить учебу на факультете журналистики Ленинградского государственного университета. Четырехлетний период

учебы в Северной столице нашей страны, по словам Алтынай Юнусовны, занимает в её жизни особое место. Она не только посещала лекции крупных ученых-филологов, встречалась с широко известными в те времена в стране журналистами-международниками, но и обогащала свой интеллект, посещая Эрмитаж. Петергоф, музеи и передвижные выставки выдающихся мастеров многих зарубежных стран. Однако больше всего ей запомнились лекции профессора истории мировой и отечественной журналистики Алексея Яковлевича Гребенщикова, настоящего ленинградского интеллигента, который частенько приглашал студентов к себе домой, угощал обедом и разрешал пользоваться личной, тщательно подобранной библиотекой, каждая книга в которой, считает Алтынай, имела почти раритетное значение.

После завершения ос-

Единый туристический продукт

му мы сможем понять и уз-

нать друг друга как можно

ближе. И вполне возможно.

наступит то время, о кото-

ром так мечтал Томас Манн:

и все «народы сольются в

одно целое и обменяются

своими самыми драгоцен-

ными качествами: прекрас-

ный англичанин, утончен-

ный француз, человечный

русский, знающий немец».

И так и хочется добавить:

гордый кавказец и мудрый

рамках визита гостей из

Китая Карачаево-Черкесия

Остается отметить, что в

китаец.

данно получает приглашение остаться работать непосредственно в самом университете. Конечно. предложение было заманчивым. Но, как говорится, зов родины оказался силь-

Вернувшись домой, она сразу же приступает к работе на кафедре журналистики Карачево-Черкесского педуниверситета. Среди тех, кто работает сегодня в печатных и электронных средствах массовой информации республики, немало и её учеников.

А затем наступила бурная и, надо сказать, до невероятности масштабная эпоха становления и развития в республике национального телевидения. Позарез нужны были кадры. Молодые, профессиональные, имеющие глубокие познания в этой сложной сфере. Алтынай оказалась в нужном месте и в нужное время. Она оставляет работу в Карачаевске и переходит на студию телевидения ГТРК «Карачаево-Черке-

До начала выхода первой передачи оставались считаные месяцы. Руководство телерадиокомпании, сразу распознав в Атуовой большой потенциал, посылает её в Москву на месячные курсы повышения квалификации. В столице ей несказанно повезло: она попадает на курс известных дикторов Анны Шатиловой и Александры Буратаевой.

- Для меня это была настоящая школа, школа высочайшего профессионализма, - с упоением вспоминает Алтынай Юнусовна. - Никогда не забуду, как Анна Шатилова, всегда элегантно одетая, подчеркнуто вежливая и тактичная, на наших спецкурсах постоян-

в числе регионов Северно-

го Кавказа заключила мемо-

рандум о сотрудничестве в

сфере туризма с ведущими

туристическими операторами Китайской Народной

Республики. Подписание

этого документа стало про-

должением работы, начав-

шейся после заключения

субъектами округа первого

соглашения о заинтересо-

ванности в организации

тура по кавказскому участ-

ку Великого Шелкового пути

на выставке «Интурмаркет-

Аминат ДЖАУБАЕВА.



онной программы на русском языке не остался незамеченным. Зрителям сразу запомнились её открытое лицо, чистые, проникнутые добром глаза и особая манера подачи информации. Не раз с огромным удовольствием наблюдал, как умеет Алтынай, сотни раз переделав текст, достичь, наконец, желаемого результата Нас, коллег, всегда поражали её глубокие познания в русском языке. Не было ни единого случая, когда бы она неправильно произнесла слово или не там поставила ударение... Что и говорить, чувствовалась знаменитая ленинградская школа отечественной классической журналистики и лингвистики. По натуре добрый, искренний, открытый этому сложному и не всегда доброму миру человек, Алтынай и на экране не изменяла себе: каждый ее выпуск начинался с мягкой, доверительной улыбки и теплого приветствия, обращенного к каждому жителю рес-

публики. В коллективе сту-

ДИИ

телевидения она

тележурналист Галина Алиева. И лишь только наш разговор коснулся Алтынай, манеры её письма и отношения к работе, Галина Николаевна сразу же отметила: «Знаете, когда ты общаешься с человеком ежедневно, он всегда проявляется по-особому. Алтынай никогда не умела халтурить, а вот работать порой до самозабвения - это в её характере. Казалось бы, до эфира остается минута, а она продолжает тщательно дорабатывать текст. Она всегда готова была подставить свое плечо, поддержать, в самый нужный момент найти убедительное слово. А как любили её зрители! Уж я это знаю навер-

Атуова не только успешно готовила и вела программы на русском языке, одно время возглавляя службу новостей. С её именем связано становление редакции вещания на ногайском языке. И хотя первый выпуск открыл и вел бывший главный редактор редакции вешания на ногайском языке

СПортал электронных услугна сайте Пенсионного фонда России − полезный инструмент контроля за формированием пенсии и получения госуслуг

Пенсионный фонд без выходных



Качество жизни улучшается

Начало на 1-й стр. Всегда вызывают любопытство фотографии лиде-

ров, их детей, родственников, родителей, супругов... Очень хочется увидеть фотографии нашего Главы не официальные, как подобает руководителю, а в кругу семьи.

Благодаря этому сайту мы увидим мир глазами Главы Карачаево-Черкесии, поймем, во имя чего он пришел во власть. Такого общения с руководством в нашей республике еще не было. Спасибо

Фарида ДЖАНКЕЗОВА, жительница г. Черкесска:

- Лично я очень возмущена выводом Международной следственной группы о причинах авиакатастрофы самолета рейса МН1 Малазийских авиалиний в Украине. Опять крайней выходит Рос-

В связи с этим обрадовало заявление кандидата в Президенты США от Респуб-

Трампа об искажении фактов на мировом уровне относительно нашей страны. Его позиция однозначна: нужны порядочность и объективность в оценке этого трагического события.

Важно то, что слова «отвратительно и постыдно» прозвучали из уст реального кандидата в президенты страны, которая на сегодняшний день «дирижирует» хором стран-недоброжелателей России.

Бэла ГЕОРГИЕВА, жи-

тельница г. Черкесска: - Меня потрясли цифры, озвученные главой Следственного комитета Александром Бастрыкиным относительно здравоохранения. Удручающая статистика. В прошлом году 888 человек признаны потерпевшими от врачебных ошибок. Вследствие ненадлежащего или непрофессионального оказания медицинской помощи погибло 712 человек. В этом году тоже немало неи здоровья наших граждан. Последние возмутительные случаи — девять пациентов Московского института глазных болезней, ослепших после введения лекарственного препарата, и гибель пятилетней девочки после посещения стоматолога.

Рейтинг некоторых ле-

чебных учреждений Карачаево-Черкесии, к сожалению. тоже невысок. Спросите пожилых людей, они перечислят все свои обиды. И речь даже не о непреднамеренных ошибках медиков, никто от них не застрахован. Речь идет об элементарной черствости, безразличии к старикам. Те, кто укладывал своих дедушек и бабушек в стационары, прекрасно меня поймут, в приемных покоях часто отказываются принимать даже тех больных, которых привозят на машинах скорой помощи. И с этим надо что-то де-

Бэлла БАГДАСАРОВА.

Сервисы Портала электронных услуг

ДЛЯ РАБОТАЮЩИХ ГРАЖДАН

Узнать свои пенсионные

баллы и стаж, получить

выписку о них

Проверить отчисления

работодателей на свою

пенсию

Рассчитать пенсию

ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

Перевести пенсионные накопления в другой фонд

Прекратить отчисления на накопительную пенсию

Оформить сертификат на материнский капитал

> Распорядиться материнским капиталом

о назначении и доставке пенсии

с учетом сформированных пенсионных прав Подать заявление

Назначить ежемесячную денежную выплату (ЕДВ)

Контролировать участие

в программе

[софинансирования пенсии]

Написать обращение

или задать вопрос

Записаться на прием

в Пенсионный фонд

Проверить, какие пенсии и социальные выплаты назначены

Получить справку о назначенных пенсиях и социальных выплатах

> Изменить способ доставки пенсии

На Портале электронных услуг Пенсионного фонда России будущие пенсионеры могут контролировать формирование своей пенсии и отчисления работодателей на нее. Те, кто собирается на пенсию, — оценить свои пенсионные баллы и стаж, рассчитать и назначить пенсию.

es.pfrf.ru



& 8-800-775-5445 (по всей России)

(i) ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ ПЕНСИОННОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ГРАМОТНОСТИ



Электронные сервисы доступны по адресу



Курьер муз

В ЭТОМ году у Детской художественной школы г. Черкесска — юбилей. Ровно полстолетия назад она распахнула двери для своих первых учеников. И в честь этой значимой круглой даты в ДХШ проходит целый цикл мероприятий. Так, в рамках подготовки к юбилею школа активно участвует в акции «Подари работу детям», и прекрасные детские картины, написанные учениками ДХШ, уже получили в подарок Черкесская городская детская больница. республиканская детская стоматологическая поликлиника, центр «Здоровье»... Выставка лучших по итогам прошедшего учебного года детских рисунков учеников школы тоже была посвящена 50летию школы. А 30 сентября, в ДХШ открылась выставка творческих работ Александра Михайловича Гречкина. Член Союза художников России, заслуженный художник КЧР, он был основателем и первым директором этой школы...

Родился Александр Михайлович 7 марта 1939 года в г. Черкесске. Мама - простой бухгалтер, отец - художник. Собственно, худо-

жественный талант переда-

вался в семье Гречкиных из

поколения в поколение. Од-

ним из лучших гончаров в

Баталпашинской был дед

Александра Иван. Так что

выбор профессии Алексан-

дром был предопределен

самой судьбой. Окончив в

1961-м Краснодарское ху-

дожественное училище, он

вернулся на родину. И вся

его жизнь прошла здесь, в

Карачаево-Черкесии. Он

работал в областном книж-

ном издательстве, в художе-

ственном фонде, в Ставро-

польском и Карачаево-Чер-

кесском отделениях Союза

художников России. В са-

мом начале своего творчес-

кого пути некоторое время

трудился даже в нашей га-

зете «Ленинское знамя», где

печатались сделанные им

снимки и рисунки с натуры

(для этого он выезжал на

стройки, поднимался в горы

на отгонные выпаса, спус-

кался в шахты...), активно

сотрудничал с областными

газетами, выходящими на

языках народов Карачаево-

Черкесии, но и позже не по-

рывал связи с печатными из-

КЧАО буквально бурлила но-

выми стройками, и, выезжая

на тот или иной объект, мо-

лодой художник не расста-

В шестидесятые годы

вался с карандашом. И сегодня, рассматривая на выставке его работы 60-70-ых годов, ты понимаешь, что он рисовал... эпоху. Строительство молокопровода в горах, строительство ГЭС, появление в горском селении лампочки Ильича, семья горца, собравшаяся вечером у телевизора (дата - 1964 год)... Интересно и то, что выполнены работы в технике линогравюры, которая, к слову, стала очень популярной именно в шестидесятые..

Линогравюра — вид гравюры, для создания которой изображение, перенесенное с кальки, режется на линолеуме и затем отпечатывается на листе бумаги. Ее на вооружение берут, как правило, художники, по творческому темпераменту склонные к экспрессии, контрастам и лаконизму.

Таким художником был и Гречкин, неслучайно он

ïîãàñøåé

çâåçäû

Nâảò

очень любил силуэтные ри-

сунки. И просто удивитель-

но, какого мастерства он

достиг в технике линогравю-

ры! В 1964-м Александр

Михайлович участвует в зо-

нальной выставке «Советс-

кий Юг», проходившей в г.

Ростове-на-Дону. Здесь экс-

понируется серия его линог-

равюр «Созидатели в горах».

Чуть позже родится большая

серия графических листов

«Жизнь народов КЧАО», на-

веянная богатейшей культу-

рой народов КЧАО, которую

Гречкин открыл для себя во

время поездок по станицам

и горным аулам области. И

его альбом гравюр «Память

гор», вышедший в Ставропо-

ле в 1968-м, будет просто

нарасхват. Годом позже он

создаст серию линогравюр

«Горы и нарты», где подни-

мется до более широких ху-

vже став членом Союза xv-

дожников СССР, получив

признание на выставках, он

увлечется глиной, почув-

ствовав в ней безграничные

возможности, и станет пер-

вым профессиональным ке-

рамистом в Карачаево-Чер-

кесии. Он будет работать в

разных формах — от мелкой

пластики до монументаль-

ных панно, его работы укра-

сят не одно здание в Черкес-

В начале семидесятых,

дожественных обобщений.

ске, Ессентуках... Для тех, кто не знает: более двух десятилетий в главном сквере нашего республиканского центра радовал глаз декоративный фонтан Александра Михайловича. Декоративное панно на здании республи-







канского колледжа культуры и искусств - тоже работа Гречкина. Многие годы гостиницу «Черкесск» украшало его декоративное панно «Адиюх»..

Работа над линогравюрами, живописными полотнами, графикой, участие в выставках - от городских до международных, творческие поездки по Карачаево-Черкесии, командировки в Дом творчества Союза художников СССР... Творческая личность, он был загружен безмерно. Но это не помешало ему сыграть еще одну важную роль в культурной жизни Карачаево-Черкесии.



Щедрый по натуре, он всю жизнь поддерживал таланты, делился своим профессиональным опытом с молодыми художниками. И в середине шестидесятых стоял у истоков создания Детской художественной школы в Черкесске, которую возглавил с первых дней ее существования.

Вместе с ним в школу пришла работать его жена -Мария Алексеевна Гречкина. которая трудится здесь по сей день. Талантливая художница, прекрасный педагог, чьи ученики постоянно успешно участвуют в различных олимпиадах и конкурсах самых разных уровней, в начале шестидесятых она училась в педучилище и мечтала поступить на химикобиологический факультет педагогического вуза. Но рисование в училище преподавал молодой художник Александр Гречкин, который безоглядно влюбился в хуфический факультет

Он проработает в школе недолго, его будут манить иные дали, а она так и останется в ДХШ нести детям любовь к искусству...

- Он был очень добрым ласковым, никогда не грубил, не ввязывался в «выяснение отношений», потому что в студенчестве занимался боксом и знал: не рассчитает удар - отправит человека в нокаут. Особенно теплое, трепетное отношение у него было к женщинам, к ним он всегда обращался «ласточка», «лапушка». Возможно, потому, что его воспитала одна мама. В тридцатых годах Михаил Иванович работал художником в музее. Времена были сложные, мутные, сосед на соседа доносил... И однажды его кто-то предупредил: «Ночью тебя арестуют». Он вынужден был бежать, скрываться. А потом грянула война. На фронте, в 43-м, в боях за

тяжело ранен в голову, лишился глаза. Умирающего, его подобрала на поле медсестричка, которая потом выходила его, вернула к жизни. С ней он так и остал-

Пулковские высоты он был

ся. Поэтому с отцом Саша

познакомился, когда ему

было уже двадцать семь. Тот

вспоминает Мария Алексе-

евна. - И в семье Саша ни-

когда не повышал голоса.

стоило мне вспылить, ска-

жет: «Вот глупенькая» - и

идет на улицу, ждет, пока я

остыну... При этом он был

настоящий мужчина. Сказал

- так и будет, не убегал от

решения проблем. Как на-

стоящий мужчина, умел об-

ращаться с оружием, был

бенно художники, как прави-

ло, люди сложные, - говорит

завуч школы Прасковья

Маркова, - с ними трудно об-

щаться. А Александр Михай-

лович был удивительно про-

стым, открытым, добрым че-

- Люди творческие, осо-

отличным охотником..

жил в Новосибирске...

войны.

неизвестных

многие, причем из разных регионов страны, в его мастерской на спуске к радиозаводу всегда кто-то гостил. Хлебо-СОЛЬСТВОМ Гречкины отличались исключительным.. О том, ка-

били очень

ким Александр Михайлович был замечательным человеком и прекрасным профессионалом, на открытии выставки рассказывали все выступающие (впрочем, о профессио-

нализме художника красноречиво говорят сами работы, представленные на выставке). В этот день в ДХШ собрались не только педагоги и ученики школы, но и педагоги и студенты республиканского колледжа культуры и искусств, бывшие коллеги по цеху - заслуженный художник КЧР Мухамед Хахандуков, заслуженный художник КЧР Мусса Абайханов и многие другие. И на них со снимков в мемориальном уголке, оформленном в школе, смотрел с теплой улыбкой бывший директор ДХШ.

Он ушел от нас в 2003-м. Но, как это ни банально звучит, но это правда, с нами осталось его творчество. Его произведения находятся в музее изобразительных искусств им. А. С. Пушкина в г. Москве, республиканском историко-культурном и природном музее-заповеднике, картинной галерее в г. Комсомольске-на-Амуре, в краевом музее изобразительных искусств в г. Ставрополе. Очень скоро его картина появится и в Государственной Национальной библиотеке КЧР. Мария Алексеевна собирается подарить ей портрет Халимат Байрамуковой, сделанный Александром Михайловичем в шестидесятые годы... А еще его замечательные работы можно увидеть сейчас в ДХШ г. Черкесска, на выставке, приуроченной к 50-летию

Татьяна ИВАНОВА. на Снимках: работы А. ГРЕЧКИНА и его автопортрет.

Народный фронт

О ИНИЦИАТИВЕ общероссийского общественного движения «Бессмертный полк России» и при содействии активистов Общероссийского народного фронта в Карачаево-Черкесии в районах республики прошла героико-патриотическая акция «Дорогами Бессмертного полка». Участники акции прошлись по местам боевых действий в годы Великой Отечественной войны, организовали уборку на территории памятников погибшим в годы

В акции приняли участие ученики СОШ № 1 а. Али-Бердуковского и СОШ № 1 п. Медногорского. В рамках мероприятия учащиеся провели субботники и памятные митинги, походы к местам боев и захоронений Школьникам рассказали о подвиге героев войны и в торжественной обстановке



Дорогами Бессмертного полка

вручили флаг и атрибутику движения «Бессмертный полк России».

По словам организаторов акции, такие мероприятия будут организованы и в других районах и школах республики. Акция является бессрочной и ставит своОтечественной войны и сбор информации о павших неизвестных бойцах. «В рамках акции в школах организуются поисковые отряды, которые будут заниматься сбором материалов о героях войны. В последующем мы запланиро-

ей целью шефство над па-

мятниками воинам Великой

вали походы к местам боев и захоронений неизвестных солдат по всему региону, организацию автопробегов и других памятных акций. Мы ставим своей главной задачей сохранение памяти о геройском поколении Великой Отечественной войны». - сообщила активист ОНФ Мадина Кушхова.

3. БЕМУРЗОВ, координатор по работе со СМИ РИК ОНФ в КЧР.

Летят перелетные птицы

Окно в природу

Меж небом и землей живет удивительный крылатый народец, наполняя воздух своими пируэтами, своими трелями, своими красками и особым очарованием. А если знать, что птиц в Тебердинском государственном заповеднике 225 видов - это 56 процентов орнитологической фаунь всего Кавказа! - то представляете, какой необыкновенно притягательный мир, полный тайн, влекущий к

открытиям, нас окружает. Одни птицы оседлы, как кавказский тетерев, глухарь, дятел, синица, к примеру, другие летом гнездятся и, выведя птенцов, а потом научив молодняк летать, улетают к местам гнездовий, третьих можно увидеть во время весенних и осенних перелетов. Помните, эти проникновенные песенные строки, они, правда, не совсем о птицах, но все же: «Летят перелетные птицы в осенней дали голубой...». Так вот, оказывается, одни птицы улетают в разгаре лета, не задерживаясь до золотой осени, не дожидаясь торжественного праздника природы, другие - в октябре, а порой и в ноябре, рискуя быть застигнутыми непогодой... Помнится, бывший директор заповедника,

ныне покойный - мир его праху - Джапар Сеитович Салпагаров рассказывал. как в районе Верхней Теберды холодной осенью на землю однажды спустилась стая белых аистов, которая поте-

со своего привычного мар-- Немного отдохнув. аисты быстренько сориентировались на местности и улетели в теплые края. уточняет заместитель директора Тебердинского заповедника по экологии Юрий Саркисян, - а осенью 2009 года был и вовсе нонсенс: впервые за всю историю существования заповедника в наши края залетела стая таежных кедровок. А это довольно редкий вид, отмеченный в периоды миграции. Кедровки позимовали немного, поднабрали сил и махнули через Главный Кавказский хребет. Высота Главного Кавказско-

ряла направление и сбилась

го хребта, кстати, не препятствие для многих птиц, как-то: все хищные птицы фауны России, серые журавли, ласточки, трясогузки, дрозды... В основном по ночам пересекают хребет цапли, гуси, кулики, чайки...

Как бы там ни было, согласитесь, что с наступлением или в преддверии холодов многие из птиц, живущих рядом с нами, исчезают (замолкает, к примеру, красивый минорный голос дрозда), а вместо них прилетают другие или кружат в небе подолгу пролетающие мимо. Как, к примеру, стая черных коршунов, кружением которой в небе нельзя не восхититься, как и догадаться, откуда эти хищные перелетные птицы. Ведь они встречаются не только в России и на Украине, но и в Новой Гвинее, в Северной Австралии, на Мадагаскаре, на Филиппинских островах..

Аминат ДЖАУБАЕВА.

Внимание: конкурс!

Министерство труда и социального развития Карачаево-Черкесской Республики объявляет фотоконкурс «Дорогие мои старики».

Условия участия в конкурсе.

1. Участник может разместить до 5 фотографий. 2. Фотографии должны принадлежать автору.

3. На фотографиях не

должно быть никаких водяных знаков или надписей. 4. Размер загружаемого файла не должен превы-

шать 1 Мб. Максимальные размеры фотографий 1200х1200рх, Форматы: jpg, Фотографии должны

соответствовать теме кон-6. Каждая представленная на фотоконкурс работа должна иметь название, контактные данные автора и желательно описание.

7. До окончания голосо-

вания автор и описание фо-

тографии скрыты от общего просмотра. 8. Срок подачи фотографий с 01.10.2016 по

20.10.2016 года. Подведение итогов - 30.10.2016 года 9. В случаях появления фотографий, не имеющих отношения к тематике кон-

курса, а также фотографий,

взятых из Интернета, они

будут сниматься с конкурса.

независимо от сроков начала голосования. 11. Размещая фотографии в альбомах конкурса, участник принимает условия данного конкурса.

10. Размещение фото-

графий является премоде-

рируемым, т.е. фотография

становится доступной для

просмотра после её одоб-

рения модератором конкур-

са. Фотография становится

доступной для просмотра

12. Ссылка на страницу для загрузки фотографий с пометкой «фотоконкурс»: veter-mtisr@mail.ru.

13. Победители конкурса определяются большинством голосов членов кон-

курсной комиссии. поведника А. Караваев. Его доклад был посвящен экологии белоголового сипа редкого вида, включенного в Красные книги Российской Федерации, Карачаево-Черкесии и других республик, областей и краев Северного Кавказа.

зале КЧГУ собрались по традиции практически все первокурсники. Здесь проходила их встреча с руководителями студенческих организаций. Все, как всегда: общий сбор, выступления - пожелания и.о. проректора по воспитательной работе И. Коркмазовой и председателя студенческой профсоюзной организации Р. Джатдоевой. Судя по увиденному в этот день, влиться в ряды студенческих организаций желали очень и очень многие. К счастью, и организаций в университете столько, что пальцев на двух руках не хватит их пересчитать. Это и студенческий ансамбль «Шохлукъ – Дружба», слава о котором разносится по Северному Кавказу уже более двадцати лет. В речи xvдожественного руководителя ансамбля Солтана Хасимикова, презентовавшего

свое детище, были и изящ-

ный слог, и тонкий юмор, и

умение подать характерные

примеры, оттеняющие бли-

стательную репутацию

ансамбля... К примеру, с 23

ПОСЛЕДНИЙ день В последнии день сентября в актовом

по 26 сентября, сказал он,

ансамбль принимал участие в международном студенческом фольклорном фестивале «Молодежь - будущее России» и покорил своим мастерством всех зрителей и судей.

И спортивный клуб, наверное, как и ансамбль «Шохлукъ - Дружба», в излишней презентации не нуждается. Взять, к примеру, студентку спортфака Кристину Еремину, которая завоевала в этом году серебряную медаль на чемпионате России по вольной борьбе среди студентов. Ее пример столь заразителен, что в спортклуб нынче рвутся не только юноши, но и девушки. Буквально на днях вернулся из Краснодара, где проходили Всероссийские соревнования по вольной борьбе, посвяшенные памяти двукратно-

го призера Олимпийских



Занятие по душе

игр, четырехкратного чемпиона мира. пятикратного чемпиона России по вольной борьбе Бесика Кудухова, член спортивного клуба «Барс» Алибек Акбаев, заняв в весовой категории 70 кг первое место!

Да разве только спортивный клуб может похвастаться победами своих участников? А команда КВН университета, которая ни в какой рекламе не нуждается? А молодежь, которая пробует наравне с учебой

свои силы в бизнесе, оттачивая свои идеи в интеллектуальном клубе «АРКТЕ», и которая «отхватила» не один грант на развитие своего бизнеса на молодежном форуме «Машук»? В этом году студентка исторического факультета КЧГУ Сабина Амерова - она же руководитель клуба интеллектуалов представила на форуме «Машук - 2016» проект «Симуляционные игры -Кавказ» и получила грант в размере 300 тысяч рублей. А еще в университете

действуют клуб любителей поэзии «Порывы души», шахматный клуб, дискуссионный, клуб любителей философии «Миг», горноспортивный клуб - не путать со спортивным! - для любителей горовосхождения, с которыми занимаются профессиональные первоклассные альпинисты. И вот последний результат. Абрек Кочкаров из горноспортивного клуба «Архыз» занял третье место на 4 этапе Кубка России по альпинизму в скайраннинге (скоростное вертикальное восхождение) на Эльбрус -Безенги. Есть кружок «Русское географическое общество», ну и, конечно же, клуб волонтеров, который, кстати, сотрудничает с благотворительным фондом «Территория милосердия -09», проявляя активную гражданскую позицию. И не только... К примеру, представляю, какая радостная паника поднялась в их рядах, когда Русское географическое общество начало отбор волонтеров в археолого-географическую экспедицию « Кызыл - Курагино», которая проходила на территории Красноярского края и Республики Тыва и ставила своей целью исследования знаменитых археологических памятников тоже... Ну что на все это ска-

любой студент может найти себе при желании занятие по душе!

жешь? Только одно. В КЧГУ

Аминат ДЖАУБАЕВА.



■ На базе Сочинского национального парка прошла VII Международная конференция по изучению и охране хищных птиц Северной Евразии. В ней приня-

ли участие около 100 орнитологов из России, Бело-Казахстана, Польши, Украины, Англии и других стран. Был среди участников и старший научный сотрудник Теберлинского государственного природного биосферного за-



Продолжение. Начало в № 46, 49, 53, 61, 70-71, 78-79, 82-83, 84, 86-87, 88, 93, 94-95, 96, 97, 98-99, 102-103, 104, 105, 108, 112, 117, 118-119, 122-123, 124, 127, 134-135, 141, 142-143, 144, 148, 150-151, 152.

В нынешних сложных экономических условиях долгосрочность принятых программ (30 лет) вызывает, как минимум, сомнения у граждан, а зачастую формирует протестные настроения населения вплоть до отказа уплачивать взносы.

3. К настоящему времени количество граждан Украины, прибывших на территорию Карачаево-Черкесской Республики в поисках временного убежища в связи с боевыми действиями в Донецкой и Луганской областях, уменьшилось вчетверо. По состоянию на 12 ноября 2015 года в пункте временного размещения на базе спортивно-оздоровительного комплекса «Домбай» проживают 85 граждан Украины. В частном секторе, по данным отдела ФМС находятся 786 человек, 290 человек убыли самостоятельно в другие субъекты России. Количество обратившихся в территориальный орган ФМС с заявлением о предоставлении временного убежища и получивших временное убежище в течение трёх месяцев, не меняется и составляет 880 человек.

Оставшиеся в ПВР граждане Украины, по сути, являются наименее защищенными, среди которых есть семьи с малолетними детьми, инвалид первой группы по зрению.

В ходе посещения ПВР 11 ноября 2015 года сотрудниками Аппарата Уполномоченного по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике несколько человек обратились в адрес Уполномоченного с письменными заяв-

лениями о содействии в получении гражданства РФ, разрешения на временное проживание и вида на жительство. Дополнительно просят проконсультировать о возможности пенсионного обеспечения, о законности отказа в выплате детских пособий, продлении таможенной декларации и страхования автомобилей, на которых они приехали из Украины.

У всех остро стоит вопрос с изысканием дополнительных денежных средств на оплату обучения русскому и сдачи экзамена по русскому языку. Хотя они все являются носителями русского языка и вынуждены были покинуть Украину именно потому, что являются русскими. Документов об образовании, подтверждающих обучение на русском языке, у многих нет, так как они уезжали в спеш-

Все обозначенные выше проблемы требуют разрешения на федеральном уровне.

26 мая 2015 года в Управлении Министерства юстиции РФ по КЧР состоялось координационное совещание с руководителями органов исполнительной власти Карачаево-Черкесской Республики, уполномоченных в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью, по вопросу применения ФЗ «О бесплатной юридической помощи в РФ». В совещании приняла участие ведущий консультант Аппарата Уполномоченного по правам человека в КЧР Н.А.Подлобкова.

На заседании были рассмотрены следующие воп-

1) О состоянии организации (работы) системы оказания бесплатной юридической помощи на территории КЧР:

2) Применение ФЗ «О бесплатной юридической помощи в РФ» органами исполнительной власти

ДОКЛАД

Уполномоченного по правам человека Карачаево-Черкесской Республике

3) О планировании и проведении мероприятий по правовому просвещению населения на территории субъекта во взаимодействии органов исполнительной власти КЧР.

24 апреля 2015 года главный консультант Аппарата Уполномоченного по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике Н.А. Подлобкова приняла участие в заседании «круглого стола», организованного Карачаево-Черкесским региональным отделением Общероссийского общественного лвижения «Народный фронт «За Россию». В ходе заседания «круглого стола» обсуждались проблемы отечественного здравоохранения и качества предоставляемых медицинских услуг на территории Карачаево-Черкесской Республики, а также пути их решения.

С 11-12 декабря 2015 года в Карачаево-Черкесском филиале Московского финансово-промышленного университета «Синергия» прошла III Международная научно-практическая конференция «Роль молодежи в формировании гражданского общества в России», посвященная Дню Конституции Российской Федерации. Она включила в себя пленарное заседание, работу по секциям, викторины, мастер-классы и тренинги.

В работе конференции принял участие руководитель Аппарата Уполномоченного по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике Кухно И.В. Он обратился к организато-

гомед Кочхарович.

рам, участникам, студентам и гостям конференции: «От имени Уполномоченного по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике Заремы Назировны Умалатовой и её Аппарата позвольте поприветствовать вас и пожелать всем участникам конференции найти среди многообразия тем и докладов то, что будет вам интересно и полезно: надеемся, что работа на секциях будет сопровождаться плодотворной и конструктивной дискуссией, а сама конференция даст новый импульс по формированию гражданского общества и построению правового пространства в нашей стране. Желаем всем участникам успехов, эффективной и плодотворной работы на конференции и в повседневном научном труде!». Затем

ского общества в России». На конференции были заслушаны доклады докторов и кандидатов юридических, политических, педагогических наук, работы студентов на тему развития конституционных основ и развития гражданского общества. Представители Избирательной комиссии Карачаево-Черкесии провели для участников конференции викторину среди студентов высших учебных заведений по вопросам избирательного права и избирательного процесса «Актуализация интереса молодежи к выборам». После окончания викторины были продолжены работы секций, мас-

Филиалом ФГУП «Ростехинвентаризация-Федеральное

БТИ» по КЧР, в лице кадастрового инженера Чомаева Л. К. (№ аттестата кадастрового инженера 09-11-11, почтовый адрес: 369000, г. Черкесск, пр. Ленина, № 2, тел. 8 (8782) 26-13-15, факс. 8 (8782) 26-13-15, e-mail: kchr@rosinv.ru), выполняются

каластровые работы в связи с образованием земельных уча стков путем выдела в счет доли (долей) вправе общей соб-

ственности на земельный участок с када́стровыми номерами: 09:06:0000000:1524; расположенный по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК «Октябрь», поле № 13, (7666 кв. м

Казимагомедовна. 09:06:0000000:1512; расположенный по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК «Октябрь», поле № 13, (7666 кв. м -

09:06:0000000:1492; расположенный по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК «Октябрь», поле № 13, (7666 кв. м -

Заказчиком кадастровых работ является Тамбиева Асият

Заказчиком кадастровых работ является Тамбиев Борис

Заказчиком кадастровых работ является Семенов Нюрма-

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования

местоположения границ земельных участков состоится по адресу: КЧР, г. Черкесск, пр. Ленина, № 2, 22.10.2016 года в 10-

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КЧР, г. Черкесск, пр. Ленина, № 2, 1-

й этаж, каб. № 6. Возражения по проекту межевого плана и требования о

проведении согласования местоположения границ земельного

участка на местности принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, г. Черкесск, пр. Ленина, № 2, 1-й этаж, каб. № 6.

Теперь ваши объявления, а также рекламу

вы можете разместить и на сайте

газеты «День республики»

www.denresp.ru

Кадастровым инженером Агаевой Динарой Биаслановной (ква-

тел. 26-36-34; dr-09@mail.ru

лификационный аттестат № 09-10-5, г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6; 8(8782) 20-34-22; e-mail: dinara.agaeva.90@mail.ru), выполняются ра-

боты по подготовке проектов межевания земельных участков с

кадастровыми номерами: 09:06:0000000:2430;3108; 2799; нет в ГКН; 2799; расположенный (ые) по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК «Сторожевая», поле №90 (пашня), поле №8 (сенокос). : 09:06:0000000: нет в ГКН; расположенный (ые) по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК «Сторожевая», поле №90 (пашня), поле №80 (пашня), поле №80 (пашня), поле

№7(сенокос).Заказчиком работ по подготовке проекта межевания

земельного участка является Чотчаев Дахир Насчыкович (ст-ца Сторожевая, ул. Степная, дом 96, тел. 8-928 659-93-89).

09:06:00000000:395; расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК «Зеленчук», поле № 34 (сенокос). Заказчиком работ

по подготовке проекта межевания земельного участка является Ляшенко Владимир Николаевич (ст. Зеленчукская, ул. Союзная, 58, тел. 8-928-395-41-21). 09:06:0000000:нет в ГКН; расположенный

58, 19Л. 6-926-393-41-21). 03.00.000000.Пет в тктт, расположенные (ые) по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК «Сторожевая», поле №46 (сенокос). Заказчиком работ по подготовке проекта межева-

ния земельного участка является Кииков Анзор Хасанович (ст-ца Сторожевая, ул. Горького, дом 2, тел. 8-906-445-88-49). 09:06:0000000:217; расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский

ов.00.00000.217, расположенного по дресу. КЧг, Зеленчукский район, СПК «Зеленчук», поле №82 (сенокос). 09:06:0000000:1405;4552;1427; расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК «Зеленчук», поле №35 (сенокос). 09:06:0000000:4694; расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК «Зеленчук», поле №35 (сенокос), поле № 31 (пастбище). 09:06:0000000:4376; расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК «Зеленчук», поле №35 (сенокос), поле № 31 (пастбище).

Зеленчукский район, СПК «Зеленчук», поле №35 (сенокос), поле №65(пашня), поле №31 (пастбище). Заказчиком работ по подго-

товке проекта межевания земельного участка является Эркенов Расул Мухадинович (ст. Зеленчукская, ул. Калинина,58, тел. 8

989—783-37-73).09:06:0000000:4244; расположенного по адресу

КЧР, Зеленчукский район, СПК «Зеленчук», поле №101(сенокос). Заказчиком кадастровых работ является Чотчаев Заур Сапарович (а. Даусуз, ул. Халилова, 1 тел. 8 928-341-96-66). С проектами ме-

жевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6. Возражения, дополнения, предложения

по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6, ООО «Земля и право».

Игорь Кухно выступил с

докладом «Роль молодежи

в формировании граждан-

тер-классов и тренинги. По окончании меропри-

ятия были подведены итоги, выбраны и награждены авторы лучших конкурсных работ, лучшие знатоки права. Всем участникам конференции были выданы именные сертификаты.

Уполномоченный по правам человека приняла участие в проведении 20 ноября 2015 года Всероссийского дня правовой помощи детям. В целях оказания правовой помощи и правового просвещения детей был объявлен «День открытых дверей» в офисе Уполномоченного по правам человека.

Во исполнение подписанных соглашений Уполномоченный по правам человека постоянно принимает участие в работе коллегий территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, а также в проведении других совместных мероприятий.

В целях осуществления мероприятий по вопросам развития уголовно-исполнительной системы в 2015 году состоялось 4 заседания комиссии ФКУ «Следственный изолятор №1 ОФСИН России по КЧР» по оценке поведения осужденных и определению условий отбывания наказания (система «социальных лифтов») с участием сотрудников Аппарата Уполномоченного по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике.

На заседаниях комиссии рассматривались 11 заявлений осужденных по вопросу перевода из обычных условий отбывания наказания в облегчённые, а

щий земельный участок.

также были поддержаны 7 ходатайств осужденных об условно-досрочном освобождении. По результатам рассмотрения в суде 6 ходатайств об условно-досрочном освобождении удовлетворены, отказано 1.

23 марта 2015 года Уполномоченный по правам человека Зарема Умалатова приняла участие в заседании координационного совещания по обеспечению правопорядка в Карачаево-Черкесской Республике. На заседании были рас-

смотрены вопросы: «О состоянии работы правоохранительных органов, органов исполнительной власти и местного самоуправления Карачаево-Черкесской Республики по противодействию правонарушениям при выполнении мероприятий приоритетных национальных проектов и федеральных целевых программ», «О мерах, принимаемых органами исполнительной власти, местного самоуправления и правоохранительными органами по противодействию коррупции в Карачаево-Черкес-

ской Республике». По результатам заседания координационного совещания по обеспечению правопорядка в Карачаево-Черкесской Республике принято соответствующее

9 декабря 2015 года Глава Карачаево-Черкесии Р.Б. Темрезов провёл расширенное совещание по реализации поручений, озвученных в Послании Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию РФ 3 де-

кабря 2015 года. В совещании приняли участие спикер Парламента КЧР А.И. Иванов, представители Администрации Главы и Правительства КЧР, члены Правительства КЧР, председатели комитетов Народного Собрания (Парламента) КЧР, руководители правоохранительных структур, Уполномоченный по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике 3.Н. Умалатова, руководители местного самоуправления, общественных организаций.

Глава КЧР Рашид Темрезов в своём выступлении на региональном уровне обозначил те цели и задачи, которые перед всей страной поставил Президент Российской Федерации. Призвал всех к более активной, более профессиональной работе. Отметил, что это будет уровень оценки деятельности, в том числе каждого из нас. Надо более серьёзно подойти к решению всех обозначенных вопросов. Р.Б. Темрезов предложил 2016 год начать уже с конкретных предложений.

В заключение были процитированы слова Президента В.В. Путина:

«Россия — сильное самостоятельное государство с тысячелетней историей и великими традициями, нация, которая консолидирована общими ценностями и общими целя-

9 декабря 2015 года Уполномоченный по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике Умалатова З.Н. приняла участие в заседании координационного совещания по обеспечению правопорядка в Карачаево-Черкесской Республике.

На заседании были рассмотрены следующие вопросы:

1. О ходе реализации мероприятий по поэтапному внедрению аппаратнопрограммного комплекса «Безопасный город», «Безопасный регион» в Карачаево-Черкесской Респуб-

2. Об итогах профилактических операций по противодействию незаконной миграции на территории Карачаево-Черкесской

Республики. По итогам рассмотрения, обсуждения повестки вынесено решение №4 координационного совещания по обеспечению правопорядка в Карачаево-Черкесской Республике на 2016 год.

Одной из форм работы Уполномоченного по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике является организация и проведение выездных приёмов граждан. Это продиктовано объективной необходимостью: не все граждане имеют возможность приехать в офис Уполномоченного в столицу республики из-за отдаленности многих районов и стоимости проезда.

В мероприятии принимают участие главы муниципальных образований и руководители городских и районных служб, которые дают разъяснения по направлениям деятельности, а иногда решают вопросы на месте. Во время выездных приёмов разъяснения даны 40 гражданам. На рассмотрение принято 10 за-

По окончании приёма Уполномоченный подводит его итоги, анализирует характер обращений граждан в присутствии руководства города или района.

Выездные приёмы граждан были проведены Уполномоченным совместно с сотрудниками Аппарата Уполномоченного по правам человека во всех районах республики.

3. УМАЛАТОВА, **У**полномоченный по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике. Продолжение следует.

СПРАВКИ



РЕКЛАМА



ОБЪЯВЛЕНИЯ



Om beeu gyuu NO3DPABNAEM Надежду Александровну ПЕЧУРО

с юбилеем!

Пусть жизнь становится светлее с каждым днем! И полной чашей будет твой уютный дом! Здоровья, счастья,

взаимопонимания

Мы пожелать тебе хотим,

Чтоб исполнялись сокровенные желания И рядом были те, кто дорог и любим!

С уважением, твои друзья.

Кадастровым инженером Бекбулатовым Русланом Аскеровичем (КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Морозова, 50 «a», e-mail: bekbulatovrus@mail.ru, тел. 89283920867), выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет доли вправе общей собственности, с кадастровым номером:

гутинский район, РГУП «Койданский», поле № 5 (пашня) Заказчиком кадастровых работ является Болатчиев Сул тан Махмутович (КЧР, Усть-Джегутинский район, с. Койдан, ул. Дружбы, д. № 86).

09:07:0000000:5789, расположенного по адресу: КЧР, Усть-Дже-

С проектом межевания земельного участка можно ознако миться по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Морозова, 50 «а».

Возражения относительно размеров и местоположения границ земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Морозова. 50 «а».

Главный редактор В. Г. ПОЛОНСКАЯ.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства ${\bf P}{f \Phi}$ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 года.



Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точость приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой пуб-Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авто-

ров. Редакция вправе не вступать в переписку. Рукописи и другие оригиналы не возвращаются и не рецензируются. За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция «ДР» ответственности не несет.

Материалы со словом РЕКЛАМА, знаками **р** и *, а также под рубриками: «Бизнес-пресс», «Пульс цен», «Цена успеха», «Объект внимания», публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в ОАО «Издательство «Кавказская здравница», г. Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67. Способ печати офсет - 2 п. л. Индекс **54042** Заказ № Газета подписана в печать: по графику - 17-00, факт - 17-00.

В газете «День республики» № 106-107 (19404) от 16 июля 2016 года в объявлении, данном кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной, была допущена ошибка: вместо «в отношении з/у с к. н. 09:06:000000:4258:4324 (5/6 доли), расположенные по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК «Зеленчук», поле № 110, пашня» считать верным: «в отношении з/у с к. н. 09:06:000000:4258:4325 (5/6 доли), расположенные по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК «Зеленчук», поле № 110, пашня».

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, тел. 8-963-170-11-39), выполняются работы по уточ нению местоположения границ з/у с к. н. 09:01:0210001:52, расположенный по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, а. Ново-Кувинск, ул. Совесткая, д. 7.

Заказчиком кадастровых работ является Аджиев Хамзет Умарович (КЧР, Адыге-Хабльский район, а. Ново-Кувинск, ул.

Совесткая, д. 7, тел. 8-928-034-81-99). Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, а. Ново-Кувинск, ул. Совесткая, д. 7, 20.10.2016 г. в 11-00 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Али-Берду ковский, ул. Комсомольская, 13.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ содержащихся в проекте межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земель ных участков на местности принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу. Смежные земельные участки, с правообладателями кото

рых требуется согласовать местоположение границ к.н.: 09:01:0210001:51 расположенный по алресу: КЧР Альге Хабльский район, а. Ново-Кувинск, ул. Совесткая, д. 5; 09:01:0210001:53, расположенный по адресу: КЧР, Адыге Хабльский район, а. Ново-Кувинск, ул. Совесткая, д. 9;

09:01:0210001:41, расположенный по адресу: КЧР, Адыге Хабльский район, а. Ново-Кувинск, ул. Комсомольская, д. 8. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствую

Телефон отдела рекламы

26-36-34

Кадастровый инженер Урумов Туркбий Крымович (а. Хабез. ул. У.Хабекова, 71/15), настоящим извещает о проведении кадастровых работ по подготовке межевого проекта в отношении ЗУ, образованных в счет выделяемых земельных долей из общей долевой собственности по адресу: КЧР, Хабезский район, СХПА «Бесленеевский» с к. н. 09:03:0020102:0015; 0328, площадью по 2,75 га на каждый пай.

Заказчиком кадастровых работ является Конова Валенти на Зурабовна (КЧР, г. Черкесск, ул. Интернациональная, д. 52). с к. н. 09:03:0020102:0728, площадью 2,75 га. Заказчиком кадастровых работ является Унежев Довлет-

иурза Хизирович (КЧР, Хабезский район, а. Бесленей, ул. Пионерская, д. 18). с к. н. 09:03:0020102:0706, площадью 2,75 га. Заказчиком кадастровых работ является Унежева Садя Мухамедовна (КЧР,

Хабезский район, а. Бесленей, ул. Пионерская, д. 18). с к. н. 09:03:0020104:0428, поле № 7, участок № 15, пло шадью 770000 кв. м. Заказчиком кадастровых работ является Шабанова Леля ⁻алимовна и Шабанов Владимир Рамазанович (КЧР, Хабез-

ский район, а. Бесленей, ул. Черкесская, д. 7) Цель кадастровых работ: образование земельных участ ков путем выдела в счет доли (долей) вправе общей собственности из земель сельскохозяйственного назначения СХПА «Бесленеевский».

комиться по адресу: а. Хабез, ул. У. Хабекова, 71/15. Обоснованные возражения относительно размера и месгоположения границ ЗУ принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

С проектом межевания земельного участка можно озна

Кадастровым инженером Лайпановым Залимханом Исхаковичем (квалификационный аттестат № 09-11-16, г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6; 8(8782) 20-34-22; e-mail: zemlya_pravo@mail.ru), выполняются работы по подготовке проектов межевания земельных участков с кадастровыми номерами:

09:06:000000014271;4378;4377;14270;4633;312;4632; расположения до праводения в пра

женный по адресу: Карачаево-Черкесская Респ., р.н Зеленчукский, СПК Зеленчук, поле №110(сенокос). Заказчиком кадастровых работ является Аджиев Казимир Абу-Юсуфович (ст. Кардоникская, ул. Мира,10, тел. 8-928-397-10-15).С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6. Возражения, дополнения, предложения по доработке проекта межевания земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6, ООО «Земля и право».

ВЫПИСЫВАЙТЕ ГАЗЕТУ «День республики» ваш компас В море информации!

Кадастровый инженер Хапаев Садык Аубекирович (г. Черкесск, пр. Ленина, д.2 hapaevs@gmail.com, т.26-01-37), настоящим извещает о проведении кадастровых работ по уточнению местоположения границы земельного участка с кадастро вым номером 09:02:0340102:861, расположенного по адресу КЧР, Прикубанский район, с. Чапаевское, ул. Прикубанская 160-а. Заказчиком кадастровых работ является: Узденов Альберт Унухович (КЧР, Прикубанский район, с. Чапаевское, ул. Прикубанская, 160-а, т. 9280265544).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ ЗУ состоится по адресу: КЧР, г. Чер кесск, ул. Ленина, д. 2, 2-этаж, каб. 22. 8.11.2016 г. в 10-00 С проектом межевания ЗУ можно ознакомиться по адресу: г Неркесск, ул. Ленина, д. 2, 2 этаж, каб. 22. Возражения, дополнения, предложения по доработке проекта межевания ЗУ и требования о проведении согласования местоположения гра ниц земельного участка на местности принимаются в течение30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г Неркесск, ул. Ленина, д. 2, 2-этаж, каб. 22. Смежный участок с правообладателем, которого требуется согласование границ ул. Новая, 1, с кадастровым номером 09:02:0340102:22 При проведении согласования местоположения границы ЗУ при себе необходимо иметь документ удостоверяющий личность а также документы о правах на земельный участок.

Агрофирма РЕАЛИЗУЕТ КУР-НЕСУШЕК с бесплатной доставкой

на дом.

Тел. 8-928-109-79-78.

PA3HOE

◆ Внести изменение в объявление, опубликованное в газете «День республики» № 38 (19335) от 17.03.2016 года. В предложении:

«Смежные земельные участки с правообладателями которых требуется согласовать местоположения границы: Малокарачаевский район, с. Джага, ул. Центральная, № 2». Следует читать:

«Смежные земельные участки с правообладателями, которых требуется согласовать местоположения границы: Малокарачаевский район, с. Джага, ул. Центральная, № 2, кадастровый номер 09:08:0080102:429»

◆ Продаю ДОМ, общая площадь 3,24 сот, жилая 50 кв. м. имеется большой сарай, с гаражом 90 кв. м, с отоплением, газ, вода в доме, туалет на улице, есть возможность под-

Реализуем КУР-НЕСУШЕК Яйценоскость

хорошая.

Доставка бесплатная. Тел. 8-928-844-53-90.

ключить к канализации. Адрес: ул. Мира, 19/2, тел. 8-918-711-41-22. ◆Утерянный аттестат 4-Б

384083 о среднем (полном) общем образовании, выданный средней школой ст. Красногорской Усть-Джегутинского района 2006 г. на имя Байрамукова Ильяса Назировича, считать недействительным.

Утерянный диплом серии 09 СПА № 0002657, регистрационный № 9764, выданный Карачаево-Черкесским педагогическим колледжем им. Умара Хабекова г. Черкесска в 2013 году на имя Чубовой Наталии Алексеевны, считать недей-

ствительным. ◆ Утерянный вкладыш к диплому ЦВ № 194818, регистрационный № 4861, выданный Ставропольским государственным пелагогическим институтом в 1992 году в г. Ставрополе на имя Абайхановой Эльвиры Сафаровны, считать недействительным.

Филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Карачаево-Черкесской Республике выражает искреннее соболезнование руководите пю филиала Эркенову Сагиту Шабагановичу в связи со смер-

Халимат Нануаевны. Мы разделяем боль и горечь невосполнимой утраты.